
RADA GMINY 
HA'tLACH 
BRG.0002.7.20I9 

Protokół nr VII12019 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 12 sierpnia 2019 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej Sesji. 
3.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami 1 o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

4.	 Informacja o złożonych interpelacjach i zapytaniach radnych. 
5.	 Wnioski w sprawach bieżących. 

6.	 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

7.	 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Hażlach do Stowarzyszenia pod nazwą 

Unia Miasteczek Polskich. 
8.	 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany uchwały 

nr VII46/2014 Rady Gminy Hażlach z dnia 10 września 2014 r. w sprawie uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/l 02/20 l 8 z dnia 19 grudnia 2018r. 
11. Informacje oraz odpowiedzi na wnioski w sprawach bieżących. 

12. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Kolondra otwierając obrady VII Sesji 
Nadzwyczajnej Rady Gminy Hażlach zwołanej na wniosek Wójta Grzegorza Sikorskiego 
stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 
zgromadzonych. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych, dlatego też Sesja Rady Gminy Hażlach jest prawomocna do 
podejmowania uchwał. 

Ad.2 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z protokołem nr VI/20 19 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach z dnia 12 czerwca 2019 roku, można było zapoznać się w biurze Rady oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Ad.3 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie 
pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik 

nr 1 do protokołu. 

Radni przyjęli przedstawioną informację Wójta bez uwag. 



Ad.4
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał interpelację złożoną dnia 7 sierpnia br. w Urzędzie
 

Gminy przez radną Annę Chwolek w sprawie przeciekającego dachu w Szkole Podstawowej
 
w Kończycach Wielkich.
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał odpowiedź na interpelację radnego Sebastiana
 
Chrapka w sprawie skrzyżowania ul. Rolnej oraz ul. Głównej w Hażlachu.
 

Ad. 5
 
Nikt z zebranych nie złożył wniosku.
 

Ad.6
 
PrzewodniczącyRady Gminy poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów
 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach.
 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż uchwała ta była przygotowana
 
na poprzednią sesję , natomiast nie była podjęta, ponieważ brakowało Opinii Śląskiego
 
Kuratora Oświaty. W dniu dzisiejszym posiadamy w/w Opinię, która jest pozytywna.
 
Sekretarz Gminy Bożena Bury zgłosiła autopoprawkę w podstawie prawnej uchwały,
 

ponieważ od ostatniej sesji został wprowadzony tekst jednolity w Prawie oświatowym z treści
 

w zdaniu drugim po słowach "Prawo oświatowe (Dz. U. z 2018 r. poz. 996 z późno zm.)"
 
na "(t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1148)" oraz w pierwszym zdaniu po słowach "samorządzie
 

gminnym" dopisać w nawiasie "t.j."
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały numer
 
BRG.0006.51 .20 19 w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów
 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach wraz
 
z przyjętą autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej Opinii Śląskiego Kuratora Oświaty, którą
 
radni jednoglośnie podjęli przy 15 glosach "za".
 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że omawiana uchwała otrzyma numer
 
VII/63/20 19.
 

Ad.7
 
PrzewodniczącyRady Gminy poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Hażlach do Stowarzyszenia pod nazwą Unia
 
Miasteczek Polskich . Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił projekt w/w uchwały.
 

PrzewodniczącyRady Gminy otworzył dyskusję na temat w/w projektu uchwały.
 

Radny Piotr Trzaskaiski zadał trzy pytania:
 
• kto kieruje Stowarzyszeniem Unia Miasteczek Polskich, 
• jaki jest okres karencji w sytuacji wycofania się, 

• na jakiej podstawie możemy stwierdzić, że żadnych kosztów finansowych 
nie ponosimy, na pewno będziemy musieli ponieść jakiś wkład 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski powiedział, iż Unia Miasteczek Polskich jest 
Stowarzyszeniem, które funkcjonuje już wiele lat w naszym kraju, a informację na temat 
władz Stowarzyszenia można sprawdzić w Krajowym Rejestrze Sądowym. Jeżeli mówimy 
o kosztach, to przedstawiciele tego Stowarzyszenia zapewniali, iż od półtorej do dwóch lat 
jest to okres bezkosztowy. Natomiast w późniejszym okresie koszty są uzależnione od 
wielkości Gminy. Najprostszym przelicznikiem jest liczba mieszkańcówx kwota i ta kwota to 
jest około 10 groszy na mieszkańca, więc rocznie wychodzi około 1.000 zł. 

Radny Klaudiusz Zawada zadał pytanie, które Gminy z Powiatu Cieszyńskiego należą 

do tego Stowarzyszenia? 
Wójt Gminy Haźlach Grzegorz Sikorski poinformował, iż były rozmowy prowadzone 
z Chybiem i Skoczowem. 
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Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, żeby w § 4 na przedstawiciela Gminy Hażlach 

w Stowarzyszeniu wyznaczyć Pana Grzegorza Sikorskiego. 
Sekretarz Gminy Bożena Bury zgłosiła autopoprawkę w podstawie prawnej uchwały 

o samorządzie gminnym w skrócie .T]." pisać literę t. z małej litery oraz wykreślić wyrazy 
"ze zm.". W § 4 poprawić "Na przedstawicieli Gminy" zmienić na " Na przedstawiciela 
Gminy". 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały numer 
BRG.0006.64.20 19 w sprawie przystąpienia Gminy Hażlach do Stowarzyszenia pod nazwą 

Unia Miasteczek Polskich wraz z przyjętymi autopoprawkami, którą radni podjęli przy 
13 głosach "za" oraz 2 głosami "wstrzymujący się". 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/64/2019. 

Ad.8 
PrzewodniczącyRady Gminy poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany uchwały nr VI/46/2014 
Rady Gminy Hażlach z dnia 10 września 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił projekt w/w uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję na temat w/w projektu uchwały. 

Radny Piotr Trzaskaiski zadał pytania: 
• czym zajmuje się ten zakład oraz z czym się wiąże powiększenie tego z akładu 

• kto poniesie koszty związane ze zmianami? 
Zastępca Wójta Stanisława Pelczar poinformowała, iż nie można wskazać konkretnie, który 
to zakład, natomiast na mapkach, które radni otrzymali w materiałach, jest zaznaczona 
działka. Jeśli chodzi o pokrycie kosztów, to przedsiębiorca poniesie koszty związane 

ze zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zakład zajmuje 
się kamieniarstwem i przedsiębiorca chce zakład rozbudować i unowocześnić produkcję. 

Sekretarz Gminy Bożena Bury zgłosiła autopoprawkę w podstawie prawnej w trzeciej 
linijce w nawiasie tekst jednolity Dz. U. z 2018 r. poz. 1945 skreślić wyrazy "ze zm." 
a wpisać "z późno zm.". W § 3 kropka na końcu zdania. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały numer 
BRG.0006.65.2019 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany uchwały nr VI/46/2014 
Rady Gminy Hażlach z dnia 10 września 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach wraz z przyjętymi autopoprawkami, którą 

radni jednogłośnie podjęli przy 15 głosach "za". 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/65/2019. 

Ad. 9 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 5 do 
protokołu. 

Zastępca Skarbnika Beata Tomica przedstawiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radny Klaudiusz Zawada zadał pytanie, iż w załączniku nr 3 w tabelce w punkcie 12. 
4 wieże - podania i legendy Śląska Cieszyńskiego (OSP Zamarski) na początku roku było 
100 tysięcy złotych, na początku maja było 50 tysięcy złotych na dokończenie chodnika 
w centrum Zamarsk, a dzisiaj jest 30.500 zł - ile faktycznie kosztował chodnik, w którą 

stronę poszły pieniądze - prawie 20.000 złotych? 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, iż projekt ten był projektem 
trans-granicznym z partnerami między innymi z Czech na modernizację budynku Gminnego 
Ośrodka Kultury w Zamarskach oraz na dokumentację techniczną . Na projekt ten nie 

3 



dostaliśm y dofinansowania w konkursie, dlatego będziemy starali się pozyskać środki
 

finansowe z Regionalnych Inwestycji Terytorialnych, aby inwestycja ta była w większości
 

finansowana ze środków zewnętrznych. Różnica pieniędzy wynika z tego , iż środki
 

finansowe są przesuwane na inne zadania, np. na dokończenie ul. Sadowej w Zamarskach,
 
czy też modernizację zaplecza kuchennego w OSP w Zamarskach.
 
Sekretarz Gminy Bożena Bury zgłosiła autopoprawkę polegającą na dopisaniu w pierwszej
 
linijce w podstawie prawnej po nawiasie "t.j." i po zamknięciu nawiasu dopisać ", na wniosek
 
Wójta".
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały numer
 
BRG.0006. 70.2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy wraz z autopoprawką, którą radni
 
jednogłośnie podjęli przy 15 głosach "za".
 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że omawiana uchwała otrzyma numer
 
VIII66/2019.
 

Ad. 10
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował,że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/l02/2018 z dnia 19 grudnia 2018r.
 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu .
 

Zastępca Skarbnika Beata Tomica przedstawiła w/w projekt uchwały.
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
 

Nikt z zebranych nie zabrał głosu .
 

Sekretarz Gminy Bożena Bury zgłosiła autopoprawkę polegającą na dopisaniu w pierwszej
 
linijce w podstawie prawnej w nawiasie przed Dziennikiem Ustaw po wyrazach
 
,, 0 samorządzie gminnym" oraz w drugiej linijce po wyrazach" o finansach publicznych"
 
"t.j ."
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały numer
 
BRG.0006.71.2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/l02/2018 z dnia 19 grudnia 2018r.
 
wraz z autopoprawkami, którą radni jednogłośnie podjęli przy 15 głosach "za" .
 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że omawiana uchwała otrzyma numer
 
VIII67/2019.
 

Ad. U
 
Radny Klaudiusz Zawada zapytał, czy prace w Domu Przyrodnika w Hażlachu zostały już
 

ukończone oraz czy ta inwestycja jest już odebrana przez Gminę? Zwrócił uwagę na kostkę
 

brukową, która jest ułożona koło fontanny, ponieważ jest fatalnie położona.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiadając na pytanie radnego poinformował,
 

iż inwestycja jest nie odebrana. Odbiór I etapu nastąpi 20 sierpnia 2019 r. o godz. 9:00.
 
Należy pamiętać , iż inwestycja jest realizowana przez dwie firmy. Jedna firma była
 

zobligowana do wykonania ciągów komunikacyjnych dla pieszych wraz z remontem budynku
 
dawnego Spichlerza. Natomiast druga firma jest zobligowana do ułożenia cieku wodnego,
 
z misą metalową, w której będzie płynęła woda. Dodatkowo mają się tam pojawić medaliony
 
z nazwami ważniejszych miejscowości, które leżą wzdłuż rzeki Olzy. Tam gdzie brakuje
 
elementów to znaczy, że zadanie nie jest jeszcze gotowe. Prace związane z ciekiem wodnym
 
powinny zakończyć się do końca grudnia, natomiast całość inwestycji zostanie zamknięta
 

w 2020 roku, ponieważ strona Czeska ma problemy z pracami archeologicznymi, które są
 

wykonywane w obrębie Osady Słowiańskiej.
 

Radny Piotr Trzaskaiski zadał 3 pytania:
 
•	 na jakim etapie są projekty budynku Domu Ludowego w Pogwizdowie, 
•	 na ul. Kwiatowa w Pogwizdowie latarnie już stoją trzy miesiące i nie są podłączone , 

•	 każda uchwała podejmowana w dniu dzisiejszym miała wprowadzone autopoprawki, 
trzeba się zastanowić nad tym problemem, ponieważ w Urzędzie Gminy są zatrudnieni 
radcy prawni a i tak występują autopoprawki? 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiadając na pytanie radnego dotyczące 

Domu Ludowego w Pogwizdowie poinformował, iż jest podpisana umowa z generalnym 
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wykonawcą tej inwestycji w systemie projektów zabudów czyli ten, kto wygrał przetarg musi 
sporządzi ć dokumentację i zgodnie z tą dokumentacją buduje. Udało się rozstrzygnąć 

przetarg, natomiast do wykonania dokumentacji technicznej firma zobowiązana jest, aby 
dostarczyć koncepcję przebudowy budynku do zaakceptowania. W przyszłym tygodniu 
będzie spotkanie w tej sprawie. Inwestycja ma być zakończona pod koniec 2020 roku. 
Jeżeli chodzi o oświetlenie ul. Kwiatowej, to termin realizacji był zaplanowany na koniec 
sierpnia. Biurokracja związana z podłączeniem latarni trwa czasem od dwóch do trzech 
rmesięcy. 

Sekretarz Gminy Bożena Bury odpowiadając na pytanie radnego dot yczące autopoprawek 
poinformowała, iż kontrola zarządcza jest wprowadzana do Urzę d u Gminy. Te autopoprawki 
nie mają wpływu na ważność uchwał , natomiast mają bardzo duży wpływ jak jest postrzegana 
Rada ponieważ uchwał y są przekazywane do Nadzoru Prawnego, do Urzędu Wojewódzkiego. 
Pracownicy mają za duże zaufanie do radców, do prawników. Nie unikniemy autopoprawek, 
ponieważ one są konieczne w przypadku zmian do aktów prawnych . 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęły dwa pisma 
z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w których informuj ą , iż zostało wszczęte 

postępowania wobec Uchwały nr VI/56/20 19 z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie udzielenia 
pożyczki dla Rzymskokatolickiej Parafii Św. Michała Archanioła w ·Końc zycach Wielkich 
oraz Uchwały nr VI/57/20 19 z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie udzielenia pożyczki dla 
Stowarzyszenia na rzecz rozwoju wsi Rudnik w Rudniku. Uchwały te zostały 

zakwestionowane, gdyż kompetencją Rady nie jest wskazanie, komu pożyc zka ma być 

udzielona, natomiast Rada może wskazać kwotę, jaką Wójt może udzielić, za to Wójt 
decyduje, komu udzieli pożyczki. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do dnia 13 września br. należy składać 

przez organizację i instytucje kandydatów do Laura Srebrnej Cieszynianki. 
Radna Barbara Kuchta zaprosiła wszystkich na Święto Ziół w Pogwizdowie przy strażnicy 
OSP w Pogwizdowie, które odbędzie się w dniach od 14 do 17 sierpnia 2019 r. o godzinie 
16:00. 
Radny Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich na Doż ynki Gminne Hazlacha, które odbędą 

się dnia 24 sierpnia 2019 r. od godziny 14:00 w Zamarskach. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Cecylia Gasz - Plońska zaprosił a na dzień 

25 sierpnia 2019 r. do Zamarsk na uroczystości związane z Uczczeniem 80. rocznicy 
wybuchu II wojny światowej. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, iż odpowiedź na interpelacje 
radnej Anny Chwolek zostanie udzielona na piśmie, natomiast nawiązał do 
termomodernizacji budynku sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Kończycach 

Wielkich. 
Radna Monika Buczkowska podziękowała wszystkim pracownikom GOK-u za cudowną 

organizację półkolonii na terenie Gminy. 

Ad. 12 
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie zamknął VlI Sesję 

Rady Gminy. 

Protokołowała : ~ 

·1.P~.a-
PRZEWODNICZĄCY 

RADY GMINY r: 

~~~/40. 5d~~ ir-
St;;w o m il' Kolond ra 
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